

## 时政头条

《能源法》目前已经印发各地征求意见

# 能源部可能在明年3月成立

主要职能是用能和节能 各省市也应配套设立能源厅

一位参与《能源法》讨论及制定的权威人士昨天向记者透露，《能源法》目前已经印发各地，正在征求意见，到11月份结束，等到汇总各方意见修改后，最快将在今年年底向社会公示，更大范围内征求意见，以体现开门立法的精神。

上述权威人士还表示，在本次《能源法》的征求意见稿中，再次明确能源的管

理主体为“国务院能源主管部门”，这表明成立能源部已经成为各界共识。

“能源部最快将会在明年3月份成立。”上述消息人士透露。

能源专家武建东昨天向记者表示，按照行政管理的惯例，增设关系国计民生的重大部委必须要在政府换届进行，还需要经过全国人大审批，明年3

月份人大换届选举，因此这是一个最好的时机，“否则此时不设立，非常有可能推到下一届政府，不过鉴于中国能源多头管理的现状，推迟5年后再设立能源部，必然耽误《能源法》的出台，所以这种可能性并不大。”

由于能源部是依据《能源法》而设立，也就是说，能源部必然先于《能源法》而亮相。

“能源部的主要职能应该是用能和节能，目前节能的压力巨大，再由国家发改委来协调，到2010年我国所定下的节能降耗目标很有可能完不成，因此必须借助新的行政力量，成立能源部专门负责此事。与此对应，各省市也应配套设立能源厅。”武建东说。

据《东方早报》

## 影像中国

## ARJ21客机中文名可能叫“翔凤”

与二战中日本被击沉的军舰同名，遭网友质疑



12日，中航商用飞机有限公司告知，ARJ21中文征名投票正式截止。候选名中，“翔凤”以18万余票位列第一，领先第二名5万余票。以“翔凤”命名国产新支线飞机“十拿九稳”。有网友质疑该名与二战中日本被击沉的军舰名字同名，对此，中航商飞昨日回应，“翔凤”寓意吉祥，与日军舰毫无关联。 据《青年报》

## 速览中国

### 我国出生人口男女比例120:100 全世界最高

中国国家统计局抽样调查显示，中国乡村出生人口性别比为122.85，也就是每100个女性相对有122.85个男性，高于全国119.58的平均水平。而正常的出生人口性别比，应在103至107之间。中国已经成为全世界出生人口性别比最高、持续时间最长的国家。

据新华社电

### 首条高速客运专线——京津城际 快速铁路开始铺轨

13日15时30分，随着中铁二局京津城际项目部铺轨现场指挥刘荣的一声令下，京津城际快速铁路从杨村自天津方向铺下第一根铁轨，标志着京津城际快速铁路铺轨全面开始。京津城际轨道交通工程，将是我国最早建成的第一条设计时速350公里的高标准高速铁路客运专线，也是2008年北京奥运会重点配套工程。

据新华社电

### 深圳全面清查公务员违规占用廉租房

据深圳市国土房产局的统计，自10月下旬开始清查公务员违规占用政策性廉租房以来，截至12日，已收回501套廉租房，还接到按要求应退房公务员的电话预约，准备退出301套。深圳市长许宗衡说，政府要对社会低收入者提供住房保障。对于骗租骗购政府公屋然后获利的部分公务员，要看他的房子什么时候拿到的，什么时候放租的，拿政府资源牟利的人“怎么吃进去的，就怎么吐出来”。据《都市快报》

## 时政引语

### “日本的‘月亮女神’和中国的‘嫦娥一号’各有千秋。”

——“嫦娥工程”首席科学家欧阳自远

引语背景：由“嫦娥工程”首席科学家欧阳自远担任主编的“嫦娥书系”今日在此间首发，欧阳自远在会上首次回应了所谓“中日探月之争”。他表示，不管是日本还是印度以及美国进行的探月计划，我们都要尊重每个国家的智慧和创造性；而探测月球是人类的一项共同事业，他希望将来各国能共同合作，加深人类对月球的认识。

据《北京晚报》

机智 成就你的高度



#### 福特蒙迪欧-致胜 MONDEO



长安福特马自达 荣誉出品



Ford Power™动力启动按钮



精英典范尽显中控台

#### 福特蒙迪欧-致胜 登峰上市

在南征的竞争和人生的角逐中，若想卓然独步，必先机智登峰。全新福特蒙迪欧-致胜，以世领先的动感设计，让你在商业步步登高之时，时刻成为众人注目的焦点。非凡的精准驾驶感让你左右，伴你征战事业巅峰；出众的精湛工艺与安全品质，倾培诸多智慧结晶，让你驾驶至臻纯粹，更让你的登峰人生演绎完美。欢迎登录福特中国网站www.ford.com.cn或拨打免费热线：800-810-8168。

